

青海以“三个创新”推动外卖平台融入食品安全监管

青海日报讯(记者 董洁)4月16日,为进一步加强外卖配送行业基层党组织建设,推动美团等平台积极参与食品安全监管,有效提升青海省食品安全水平,青海省市场监督管理局结合实际,制定《聚力“小个专”党建 鼓励美团等外卖平台融入食品安全监管工作指引(试行)》,围绕“三个创新”构建食品安全社会共治新格局。

创新党建引领机制方面,建立“双找双建”工作机制。通过开展“组织找

党员、党员找组织”专项活动,采取入职登记、线上问卷等方式摸清骑手党员底数,推动流动党员管理从“分散游离”向“归属管理”转变。打造“网格化”组织体系。针对高原高寒地区监管特点,采取单独建、联合建、跨区域建等灵活方式扩大党组织覆盖,建立全省统一的企业规模、党员数量、党组织设置等基础台账。

创新监督参与体系方面,建立“三级监督”队伍体系。通过颁发食安监督员聘书、组建党员先锋队等方式,推动

360名骑手监督员逐步实现群体全覆盖,构建“骑手发现—平台审核—部门处置”的问题处理闭环。实施“靶向式”监督培训。编制食品安全监督检查“十要义”和微视频教程,重点培养骑手识别“幽灵外卖”“一址多证”等问题能力,强化持证经营、食安封签、环境卫生等关键环节监督。开发“智能化”监管平台,提升监管效率。

创新协同共治格局方面,建立“双激励”考评机制。制定涵盖组织生活、

先锋作用、行业操守等维度的积分考评体系,通过物质奖励、职务晋升、荣誉评选等方式激发参与热情。推行“红黑榜”曝光制度。建立网络餐饮动态监管机制,对高风险商家实施重点检查,对合规经营者减少干扰,营造公平有序的市场环境。构建“全链条”保障体系。建立定期沟通、帮扶慰问、权益保障等综合服务机制,明确监督影像资料使用规范,完善举报人保护制度,为骑手参与监督提供法治保障。

省工商联调研组

来我市调研“百企兴百村”行动推进情况

本报讯(记者 夏静 沙磊)4月17日,省工商联调研组来我市就“百企兴百村”行动推进情况开展专题调研,并召开座谈会。州、市工商联及部分民营企业、行业商会代表参加。

会上,调研组对我市开展“百企兴百村”行动推进情况给予肯定,并提出具体要求。指出,民营经济是市场经济的重要组成部分,要高度重视、毫不动摇地鼓励、支持、引导民营企业健康发展。工商联组织要全

面贯彻落实中央及省委关于促进民营经济发展壮大的重大决策部署,进一步细化工作举措,强化责任落实,以更大力度激发民营企业发展活力,助推民营经济发展壮大。

会议强调,要进一步提高政治站位、深化思想认识,增强参与“百企兴百村”行动的责任感和使命感,以更大力度推动民营经济高质量发展。要以产业帮扶为主,公益帮扶为辅,接续推进乡村全面振兴。要

进一步发挥自身优势,创新工作模式,积极配合,主动作为,台账建立清晰明了,动态调整帮扶对象,认真做好服务,采取精准有效措施解决企业在发展中遇到的难题。要拓展工作思路,用足用好国家支持民营企业发展的政策、资源、人才等红利,坚定企业发展信心,切实保障“百企兴百村”行动取得实效。

会上,市工商联作了工作汇报,民营企业、行业商会代表作了交流发言。

本报讯(记者 李莎莎)今年以来,昆仑经济技术开发区围绕“科技水平进步年”要求,以服务企业为核心,引导企业积极开发科技项目,不断夯实关键领域创新基础,为打造世界级盐湖产业基地、提升资源综合利用水平注入强劲动能。

优化服务,厚植创新创业沃土。昆仑经济技术开发区始终以提升服务效能为导向,为科技项目落地提供全方位保障。一方面,积极宣传省、州关于科技项目相关政策,通过线上推送、线下宣传的方式搭建创新协同的信息平台,为企业营造便捷高效的创新创业服务环境。另一方面,针对盐湖化工产业、地方特色产业等政策支持需求较大的行业,引进技术转化、创新服务的专业机构,积极对接政策资源,协助企业申报国家、省、州科技专项,争取税收优惠与资金扶持,降低企业研发成本,激发创新活力。

主动发力,创新升级科技项目驱动。进一步突出企业创新主体地位,围绕盐湖资源综合利用、新材料技术突破、清洁能源应用等领域,鼓励企业布局一批高附加值科技项目。积极对接中信国安锂电、藏格钾肥、青海跨界等企业,重点推进“分离高钠钾氯化锂溶液电解制备电池级氢氧化锂产业化示范”“卤水层资源分析及卤水提取技术研究”“多元体系卤水锂吸附材料技术研究与 AI 人工智能平台应用”等关键技术攻关,协助企业申报省、州科技项目补助资金,助力企业进一步提升技术竞争力。

强化平台赋能,加速核心产业高质量发展。在技术层面,企业通过技术升级、优化工艺等措施,盐湖资源绿色化开发技术水平显著提高,钾肥生产工艺能耗进一步降低,卤水锂回收率不断攀升,为实现产业绿色低碳发展提供支撑;在产业层面,科技项目带动盐湖化工、新能源、新材料等产业链深度融合,正在形成“资源—产品—再生资源”的绿色发展模式。目前,盐湖资源开发中试基地已入驻“高收率氯化钾冷结晶新工艺研发与工程化示范”“盐湖提钾后续老卤中铷提取技术及工艺研究”“氢氧化镁反应结晶控制中试研究”等11项中试项目,全要素全链条中试验证服务能力进一步提升。

据了解,昆仑经济技术开发区将在创新服务上持续发力,力争形成“园区+企业+科技项目”的协同联动机制,构建起“服务—创新—产业”三位一体的发展格局,助推技术成果转化落地,努力形成“研发—转化—产业化”的创新链,为世界级盐湖产业基地建设贡献更大力量。

科技「加速跑」
基础焕新机

青海特色展品第五届消博会绽放异彩

青海日报海口讯(记者 谭梅 杨红霞)4月13日至18日,第五届中国国际消费品博览会在海南国际会展中心成功举办,青海展团绽放异彩,14家企业携近百种特色产品参展,成果丰硕。

本次消博会青海馆以“大美青海”为主题,融入雪豹“宁萌”等城市IP形象,布置牦牛、藏羚羊和三江源等生态标识,凸显地域特色,吸引众多观众驻足。青海特色牛羊肉制品、冬虫夏草、青稞制品、蜂产品、枸

杞、藜麦、沙棘、青稞酒、青绣等农畜产品和民族手工艺精品亮相展会,全方位展示青海品质好物和生态文化魅力。

展会期间,青海省商务部门引导企业积极拓展合作,吸引众多采购商洽谈,部分企业达成了可观的意向采购订单。参展企业现场销售产品超100万元,获得意向采购订单超4000万元,其中冬虫夏草意向订单就达到3600万元。

据悉,自首届消博会举办以来,

青海省商务厅充分利用消博会平台,不断提升青海特色产品与文化的知名度和影响力,推动“青字号”产品迈向国内外市场,累计现场销售近300万元,签约意向订单近7000万元。未来,青海省将继续以消博会等国内外知名展会为契机,发挥会展乘数效应,持续深化绿色产业与全球市场对接,探索“生态+产业+文化”融合发展路径,助力“青字号”产品开拓更广阔的国际消费市场。

德令哈市、格尔木市区域协作 产业一体化发展座谈会召开

(上接一版)国家重大战略项目落地,加快推进格尔木国际陆港与柴达木城市群建设。共同推动党的建设全方位互嵌,探索跨区域产业链党建联盟,以党建引领集体经济增收、资源要素共享。共同推动文化传承全方位互融,融合昆仑文化、德都蒙古文化、现代诗歌文化等资源,联合开发精品文旅线路,打造青藏高原特色文化产业带。

赵冬说,德令哈与格尔木地缘相近、文化同源、产业互补,深化合作是贯彻落实省州党委政府工作要求的重要举措,也是未来发

展的必答之题。此次会议主题鲜明、内涵丰富、举措务实,为双方促进两地交往交融和区域协作一体化发展搭好了平台,希望双方立足“机遇共享、设施共建、产业共进、要素共融”,进一步把准定位,充分认识两地在省、州发展格局中的重要地位;凝聚共识,努力构建德令哈与格尔木区域协作高质量发展新格局;强化保障,推动一体化合作走深走实,以“科学规划”为先导、“两个标杆”为定位、“飞地经济和要素经济”为牵引、“招商引资”为突破,更高标准、更大干劲、更快行动全面提升

合作能级,拓宽“十五五”规划编制思路,在区域空间重构、资源优势互补、产业“四地”耦合上取得更大成果。

据悉,此次签订的产业一体化发展合作协议主要涉及共建世界级盐湖产业基地、共同打造国家清洁能源产业高地、合力建设国际生态旅游目的地、协同推进绿色有机农畜产品输出地、携手提升陆港枢纽能级五个方面,明确了合作宗旨和合作机制,将有力推动两地一体化高质量发展。

其间,党政代表团还进行了实地考察。